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Zadanie 5. Rozważmy graf nieskończony generowany przez bezstanowy auto-
mat ze stosem (czyli BPA) o zbiorze wierzchołków V . Niech R ⊆ V × V będzie
relacją na jego wierzchołkach, zaś ≡R⊆ V × V najmniejszą kongruencją zawie-
rającą R. Wykaż, że następujące warunki są równoważne:

• ≡R⊆ exp(≡R)

• R ⊆ exp(≡R),

gdzie dla S ⊆ V × V relacja exp(S) ⊆ V × V zawiera dokładnie pary (u, v)
spełniające warunki:

• dla każdej litery a ∈ Σ i krawędzi u a−→ u′ istnieje krawędź v a−→ v′ taka,
że (u′, v′) ∈ S

• dla każdej litery a ∈ Σ i krawędzi v a−→ v′ istnieje krawędź u a−→ u′ taka,
że (u′, v′) ∈ S.

Zadanie 6. Rozstrzygnąć, czy bezstanowe deterministyczne automaty ze stosem
bez ε-przejść generują te same języki co bezstanowe deterministyczne automaty
ze stosem z ε-przejściami (ale ε-przejścia muszą zachowywać rygory determini-
zmu, jak na wykładzie).

W razie jakichkolwiek pytań piszcie! Rozwiązania przesyłajcie pro-
szę mailem na adres wczerwin@mimuw.edu.pl, można też oddać na
kartce.
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